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АНАЛІЗ ВЗАЄМОДІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ З НАСЕЛЕННЯМ 
Білих І.В., ад’юнкт кафедри адміністративної діяльності поліції факультету підготовки 
фахівців для підрозділів превентивної діяльності Одеського державного університету внутрішніх 
справ  

Сучасні зміни у сфері взаємовідносин держави та громадянського суспільства визначили 
нову форму взаємовідносин між правоохоронними органами та громадою. Це повною мірою 
стосується таких правоохоронних органів, як Національна поліція України, а також одного 
аспекту її діяльності, наприклад, взаємодії з громадськістю. Такі вимоги закріплені 
законодавством, особливо ст. 11 Закону про Національну поліцію України зазначено, що 
«діяльність поліції ґрунтується на партнерстві у тісній співпраці та взаємодії з населенням, 
місцевими громадами та громадськими об’єднаннями з метою задоволення їхніх потреб». 
Необхідність дотримання Національною поліцією принципу взаємодії з населенням 
закріплюється також у відомчих актах МВС України та Національної поліції, таких як Стратегія 
розвитку Міністерства внутрішніх справ України на період до 2020 року, Положення про 
Національну поліцію від 28 жовтня 2015 р. № 877,  Положення про патрульну службу МВС від 
02 липня 2015 р. № 796, Інструкція з організації діяльності дільничних офіцерів поліції від 28 
липня 2017 р. № 650 та ін. Так, у Положенні про патрульну службу МВС закріплено, що 
працівники патрульної поліції повинні діяти у співпраці і взаємодії з населенням і громадськими 
організаціями з метою запобігання правопорушенням, забезпечення безпеки, зниження рівня 
злочинності, а також установлення довірчих відносин між поліцією і населенням.[1] 

Дослідження практики взаємодії між правоохоронними органами України та 
громадськістю показують, що процес взаємодії Національної поліції України з громадськістю 
позитивно впливає на Національну поліцію України, з одного боку, формує позитивний імідж в 
Україні та думку людей стосовно поліції. Слід зазначити, що дотепер розвиток співпраці 
Національної поліції України з громадянами відбувався стихійно, без належної організації та 
системності. Заходи, що залучають громадськість до правоохоронного процесу, як правило, є 
результатом масштабного негативного впливу на суспільне життя внаслідок гучних та 
резонансних подій. Тому взаємодія Національної поліції України з громадськістю має 
плануватися та формуватися на основі ефективного, наукового та розумного управління. [2] 

Взаємодія Національної поліції України з населенням – це соціально зумовлена, узгоджена 
діяльність у формі співпраці між органами Національної поліції України та інститутами 
громадянського суспільства, що здійснюється з використанням відповідних форм і методів, для 
подолання проблем, пов’язаних із злочинністю, порушенням громадського порядку та безпеки, з 
метою поліпшення якості життя громади. [3] 

 Під системою зазначеного поняття пропонується розуміти структуровану, об’єднану 
внутрішньою логікою сукупність елементів, що формують цілісність поняття взаємодії 
Національної поліції України з громадськістю та визначають його сутність. Такими 
елементами є: 

• Мета.
• Суб’єкти.
• Завдання.
• Форми реалізації процесу взаємодії.[4]
Сутність взаємодії Національної поліції України з населенням найповніше розкривається

через поняття форм взаємодії, під яким слід розуміти зовнішній вираз зазначеного виду 
діяльності. За сучасних умов основними формами взаємодії між органами Національної поліції 
України та інститутами громадянського суспільства у сфері забезпечення правопорядку можемо 
виділити:  

• Участь громадян в підтриманні публічного порядку;
• Запобігання вчиненню злочинів та інших правопорушень;
• Охорона муніципального майна;
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• Контроль за дотриманням громадянами приписів органів місцевого
самоврядування; 

• Допомога поліції, іншим державним органам у здійсненні їх повноважень із
забезпечення правопорядку на території тієї чи іншої громади.[5] 

Важливим завданням у налагодженні партнерства між національною поліцією та народом 
є раціоналізація цієї співпраці на основі довіри, прозорості та взаємодопомоги у боротьбі зі 
злочинністю. Чітке положення  Закону «Про Національна поліцію» полягає в тому, що довіра 
громадськості до поліції є основним критерієм оцінки ефективності діяльності поліцейських 
установ і підрозділів. Така позиція законодавця виглядає природною, оскільки повсякденна 
діяльність поліції здійснюється на очах громадськості, а авторитет та довіра поліції значною 
мірою залежать від поведінки її працівників у спілкуванні з іншими. [6] 

Відтепер можемо зробити висновок про те, що діяльність поліції, заснована на співпраці з 
населенням, громадою та громадянами і спрямована на попередження правопорушень, є 
нагальною потребою  на сьогоднішній день. Одним із способів вирішення цього завдання є 
вдосконалення взаємодії поліції з населенням, що є запорукою довіри населення до поліції. 
Впровадження в діяльність поліції нових форм взаємодії має бути спрямоване на покращення 
співробітництва поліції та громадськості, підвищення ефективності роботи поліції. Вони 
відповідають за всі аспекти інновацій, змінюючи та готуючи мислення поліцейських , щоб 
покращити їх роботу.  

Тому Національна поліція зобов’язана постійно взаємодіяти з громадськістю на засадах 
партнерства, взаємодіяти з іншими органами державної влади України, правоохоронними 
органами іноземних та міжнародних організацій, керівниками органів місцевого самоврядування, 
налагоджувати взаємодію між керівниками місцевих органів влади і поліцією. Громадська 
взаємодія з поліцією є дуже важливою в наш час. [7] 
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